



AT THE FRONTLINE OF CLIMATE ACTION

WORLD METEOROLOGICAL DAY

23 MARCH 2024

Dr. Celeste Saulo, a WMO főtitkárának üzenete a Meteorológiai Világnap alkalmából

Boldog Meteorológiai Világnapot!

Mint tudják, a Meteorológiai Világszervezet főtitkáraként most ünneplem először a Meteorológiai Világnapot. Az Argentin Meteorológiai Szolgálatnál, ahol korábban dolgoztam, szintén mindig megünnepeltük ezt a napot, mert kivételes lehetőség arra, hogy megmutassuk, kik vagyunk, mit csinálunk és miért.

A WMO tagállamok Nemzeti Meteorológiai és Hidrológiai Szolgálatai kulcsszerepet játszanak az éghajlatváltozás elleni küzdelemben. A WMO közössége eszközöket és szaktudást biztosít a klímavédelem mindkét területén, a légköri szennyezőanyag kibocsátások mérsékléséhez (mitigációhoz) és az alkalmazkodás elősegítéséhez.

Erre utal, hogy az idei Meteorológiai Világnap témája "A klímavédelem élvonalában".

Az éghajlat védelme különböző embereknek eltérő jelentéssel bír, abban azonban mindannyian egyetértünk, hogy ez a felhívás nélkülözhetetlen, sürgető és mindenkinek szól. Mindannyiunknak egy irányba kell haladnunk.

A meteorológiai és hidrológiai közösség időjárási, vízügyi és környezeti adatokat gyűjt, oszt meg és elemez. Ez az alapja annak, hogy megértsük az éghajlatban jelenleg zajló változásokat.

Nem tudjuk kezelni azt, amit mérésekkel nem igazoltunk, és ez éppen a WMO szakterülete. Büszkéek vagyunk az adatok megosztásában és a legjobb gyakorlatok terjesztésében szerzett, több mint 150 éves tapasztalatunkra. Ez az erősségünk.

Erre az erősségre építünk, amikor információt nyújtunk a kibocsátás csökkentési törekvések támogatására. Ezért indítottuk a WMO Globális Üvegházhatású Gáz Megfigyelési (WMO G3G) Programot. Több mérésre van szükségünk a döntéshozatal és az éghajlatvédelmi intézkedések számára.

A károsanyag kibocsátás csökkentés önmagában nem elég. Alkalmazkodnunk is KELL. Sokak számára ez élet-halál kérdése.

A hidrometeorológiai szolgálatok világszerte prioritásként kezelik a korai előrejelző rendszerek fejlesztését, melyek az alkalmazkodás és a katasztrófakockázat csökkentés alapkövei.

Napjainkban azonban még sok ország nem tudja korai figyelmeztetésekkel védeni a lakosságot. Ezért indítottuk el a globálisan a "Korai veszélyjelzés mindenkinek" (EW4All) kezdeményezést. 2027 végére a Földön minden ember számára hozzáférhetővé kell tenni a hiteles és életmentő időjárási és éghajlat kockázati információkat.

Az éghajlat és az időjárás szinte minden tevékenységet befolyásol. Például a megújuló energia rendszereket, beleértve a szél-, nap- és vízenergiát, a mezőgazdasági termelést, a halászatot, közlekedést és az egészségügyet. Az időjárási és éghajlati információk a gazdasági növekedés motorjai. Többet kell tennünk azért, hogy az éghajlatkutatás eredményeit szolgáltatásokká alakítsuk. Ezeket az éghajlati szolgáltatásokat pedig hozzáférhetőbbé kell tennünk és hatékonyabban kell felhasználnunk.

A Meteorológiai Világnapon a figyelem középpontjába kerülnek a Nemzeti Meteorológiai és Hidrológiai Szolgálatok, melyek kulcsfontosságú feladatokat látnak el a kockázatcsökkentés, a fejlődés, az alkalmazkodás, a kibocsátás csökkentés és a fenntarthatóság területén.

Biztosítanunk kell, hogy szakértelmük beépüljön a magas szintű éghajlat-politikai döntéshozatalba. A WMO főtitkáraként elhivatott vagyok, hogy minden egyes nemzeti szolgálattal együtt dolgozzunk annak érdekében, hogy ez az értékciklus nemzeti, regionális és globális szinten egyaránt eredményes legyen. Mindez a befogadás és a fenntarthatóság előmozdítását szolgálja.

A példátlan környezeti kihívásokkal szemben nem lehetünk pusztán megfigyelők, kötelességünk, hogy változást hozzunk.

Tudósként és bolygó védelmezőként még soha nem volt ilyen fontos a szerepünk.

A jövő nemzedékeinek élete a mi kezünkben van. Mai erőfeszítéseink biztonságosabb és egészségesebb világot biztosítanak a jövő generációi számára – egy olyan világot, ahol a gyermekek a természettel harmóniában élnek.

Együtt állunk a Klímavédelem Élvonalában, hogy közösségünk szakértelmét a közjó érdekében felhasználva egy ellenállóbb, fenntartható jövőt alakítsunk ki.

Köszönöm!